



基层医院也有专家

市人民医院内三党支部下乡帮扶效果实

本报记者 孙阔河

通过博爱电视台和医院电子显示屏,向当地群众宣传上级医疗专家下乡帮扶博爱县许良卫生院党支部下乡帮扶博爱县许良卫生院取得扎实的效果。截至目前,该党支部已经先后 20 多次派出近百人次的医护人员,深入基层医院进行坐诊、查房,为上万名当地群众提供了医疗服务。

为积极响应院党委加强与基层医院,特别是乡镇卫生院帮扶合作精神,内三党支部在党支部书记马飞龙、副书记孙亚超的带领下,与博爱县许良卫生院结成帮扶对子,帮助卫生院加强学科建设,促进两院医疗合作与共同发展,缓解乡镇群众看病难的问题。对于上级医疗单位的大力支持,当地卫生部门和许良卫生院负责人表示非常感谢,称对口帮扶不仅为许良卫生院提供了技术支撑,还让基层医院对今后的发展有了更大的信心。同时,为了借此机会为当地群众提供更好的医疗服务,许良卫生院还将门诊一楼重新装修,为前去坐诊的市人民医院专家提供了专科诊室,并通过博爱电视台和医院电子显示屏,向当地群众宣传上级医疗专家下乡帮扶博爱县许良卫生院取得扎实的效果。截至目前,该党支部已经先后 20 多次派出近百人次的医护人员,深入基层医院进行坐诊、查房,为上万名当地群众提供了医疗服务。

帮扶关系建立以后,自今年 6 月底开始,内三党支部每周四安排专家前往许良卫生院坐诊,涉及科室从开始时的内分泌科、心血管内科,发展到现在的中医科、消化内科及普外科。同时,帮扶内容还包括专家重点查房、技术咨询等多种方式进行,目的是为基层医院提供全方位的技术支持,方便了当地患者及时就诊。

据了解,经过半年的努力,帮扶活动不仅实现了市人民医院优秀医疗人才跨单位流动,而且为最基层的卫生院带去了先进的诊疗技术,缓解了当地农民群众的看病难问题,让老百姓在家门口就能享受到市级医院的优质医疗服务。

争分夺秒抢救生命

市人民医院成功抢救一急性肺栓塞患者

本报记者 孙阔河

日前,面对突发情况,市人民医院神经内科二区、ICU 北区、心脏彩超室、心电图室等多个科室的医护人员紧密配合,应对得力,将一名急性肺动脉栓塞患者从死亡线上拉了回来。

前不久,患者李某因脑梗死入住市人民医院神经内科二区,经过医生的周密检查后,给予了抗血小板、稳定斑块、改善循环及脑保护治疗。同时,在对患者进行全脑血管造影时显示,患者脑供血动脉多发狭窄及闭塞。之后,经过医生的精心手术,患者平安返回病房,病情也趋于稳定,没有明显不适症状。但是,就在术后的第二天下午,患者起床活动后突然出现心慌、胸痛、大汗及面色紫绀等状况。在接到家属的呼救后,神经内科二区主任、护士长和相关医务人员迅速赶到病房,经过检查后发现,患者脉搏触摸不清、血压监测不到、神志尚清、精神极差、大汗淋漓。针对这一突然变化的病情,医护人员立即进入抢救状态,分工合作。然后,又邀请心内二区主任高爱玲、ICU 北区主任张武奎、心脏彩超室张霞、心电图室王占峰等专家进行会诊。

时间就是生命,神经内科二区的医护人员采取为患者进行多巴胺及大量补液及其他各项措施,并迅速将患者转入 ICU 进行静脉溶栓治疗。在经过 4 个小时的抢救后,患者的生命体征终于逐渐稳定,转危为安。

该院相关专家表示,此次抢救尚属高、精神极差、大汗淋漓。针对这一突然变化的病情,医护人员立即进入抢救状态,分工合作。然后,又邀请心内二区主任高爱玲、ICU 北区主任张武奎、心脏彩超室张霞、心电图室王占峰等专家进行会诊。

市心理卫生中心换届会议召开

本报讯(记者王龙卿) 12 月 13 日,焦作市心理卫生中心换届会议在市精神病院召开,该院院长王业伟当选为市心理卫生中心主任。

据了解,焦作市心理卫生中心成立于 2005 年 1 月,是市心理卫生协会的重要分支机构,挂靠在市精神病院。多年来,该中心开展全民心理健康知识讲座和科普宣传数百次,在全市召开心理卫生学术研讨会 20 余次,组织中心人员参加国家、省、市及心理卫生专题培

训 12 次。同时,该中心还邀请全国知名专家前来授课,为全市心理卫生服务工作者构建了相互交流、相互促进的学术平台;对心理疾病患者进行上门义诊、送医送药等服务;开通焦作市心理卫生网站,印制心理卫生知识宣传手册 10 万份,制作宣传版面 100 余块。

会上,王业伟表示,焦作市心理卫生中心将传承“不辱使命、团结奋斗”的精神,为我市心理卫生事业的发展进步添砖加瓦。

催产素可助改善自闭症症状

据新华社电 日本研究人员 19 日宣布,他们通过临床试验发现,将女性体内含量较高的一种激素喷射到自闭症患者鼻腔内之后,能够提高其交际能力。这种激素就是女性体内分泌较多的催产素。

东京大学研究人员在新一期《美国医学会杂志·精神病学卷》月刊上介绍,他们用喷雾器向 40 名成年男性自闭症患者鼻腔喷射催产素,然后让他们观看录像。录像上的演员或者用笑脸说厌恶的词汇,或者用厌恶的表情说善意的词汇,总之表情和词汇表达的感情相反。

结果发现,自闭症患者鼻腔被喷射催产素后,通过表情判断对方友好度的次数与对照组相比增加了约 6%,说明其交际能力得到改善。自闭症患者与普通相比,往往更加重视对方表达的语言内容,而不太关注对方的表情内涵,因此难以读懂说话对象的真实想法。而喷射催产素之后,自闭症患者理解其他人感情和想法时,发挥作用的对应脑区区域变得活跃起来,喷雾后的效果能够持续数小时。研究小组下一步将继续调查连日喷射是否也有效果。

市二院与国内顶尖眼科接轨

本报记者 朱传胜

不用跑“北上广”,在焦作就能享受到国内最先进眼科医疗服务。记者昨日从市第二人民医院获悉,该院眼科与北京大学第三医院、北京大学眼科中心携手,将国内最先进的眼科技术,直接移植到了该院。这意味着,该院眼科实行“弯道超车”,眼科诊疗水平在全省率先与国内顶尖眼科接轨,让市民不出家门口,就能享受到国内顶尖眼科诊疗服务。

据悉,眼科疾病病种复杂,疑难眼科病种数目庞大,尽管我市乃至全省提供眼科医疗服务的医院数量较多,但整体诊疗水平仍待提高,这就造成了很多严重的眼科疾病患者需要去“北上广”等地的知名眼科医院看病。此次市二院联合北京大学第三医院、北京大学眼科中心,颠覆了眼科疑难病症到国内眼科一线医院救治的观念。今后,“看眼科,到二院”将成市民的共识。

国内一流的眼科专家团队

据悉,北京大学第三医院、北京大学眼科中心开展的眼科诊断项目齐全,覆盖了当代眼科最新技术,而该中心的眼科专家,在国内享有极高的声誉。此次派驻市二院的专家团共有 8 名,他们将在该院眼科长期轮流坐诊以及实施眼科手术。

这 8 名专家分别是:
吴惠群,主任医师、教授。1963 年毕业于北京医学院,现在北京大学眼科中心从事眼科医疗和教学工作,主要研究方向为眼科疾病和整形美容。



本报记者 朱传胜

“你这情况在家里吃点药就好了,不需要到医院住院。”在焦作同仁医院内科门诊,该科副主任陈长秋在为一位患者诊断后如是说。而像这样被陈长秋“劝退”回家的患者,在该科还有不少。在陈长秋看来,能让患者在看病时少花钱,是一名医生应尽的职责。因为心里装着患者,陈长秋赢得了群众的信任,找他看病的患者也越来越多。

记者见到陈长秋时,他刚从重病抢救室出来。该院尽管今年 8 月份才开诊,但是几个月来,送到该科的危重患者却不少。肺炎、肺性脑病等,个个都十分凶险。不过,在经过陈长秋的精心理救治后,全都化险为夷。记者在采访中得知,今年 42 岁的陈长秋在 32 岁那年就已经是一家医院内科的“领头羊”,在内科危重病急救方面,有着丰富的经验。

不仅仅是医术,其医德、医风更是让患者赞不绝口。在该科住院的王大娘是一位“老慢支”患者。每到冬季,她就成了医院的“常客”。今年,她选择到焦作同仁医院内科住院治疗。住了一段时间后,她发现:自己的住院费用比以前在其他医院少了许多。事后,她逢人便说,自己遇到了一位好医生。而陈长秋却说,焦作同仁医院是按照三级综合标准建设的医院,但收费却与县区医院一样,这让不少患者从中得到实惠。

采访中,记者还了解到,前段时间,农村区有一名老年患者双下肢无法动弹,家人推着去找陈长秋诊治。陈长秋并没有让老人去做各种检查。经过仔细询问老人的病情后,他认为老人得的是癱症。在诊室里,他让老人躺在床上,将其双腿抬起,并要求老人保持姿势不要动。随即,他松开手,发现老人的双腿还能保持抬起的姿势。“老人得的就是癱症。”陈长秋坚定地老人及其家人说道。于是,他让老人的家人花了九元钱买来生理盐水对老人进行注射。不一会儿,奇迹就发生了:老人的双下肢能行动了。可是过了一段时间后,老人的双下肢又不能动弹了。于是,老人的家人又推着老人找到了陈长秋诊治。原来,老人回去后一直认为:像他这样严重的病,仅花九元钱是不会除根的。陈长秋意识到,老人之所以出现这样的情况,肯定是心理原因在作怪。于是,他导演了这样一出戏:他告诉老人,有一种进口药可以根治其病情,但需要 2000 多元,问老人治不治。老人称,只要能彻底治疗他的病,花多少钱都行。随后,陈长秋偷偷地让老人的家人花九元钱买来生理盐水,然后对其进行注射。很快,老人的双腿又治好了,直到到现在也没有出现以上症状。对此,老人的家人对陈长秋十分感激。

在采访时,陈长秋对记者说:“医者,只有仁爱和廉洁,才能受到患者的欢迎。”

他的心里永远装着病人

——记焦作同仁医院内科副主任陈长秋



孙建民 市第三人民医院感染五科主任,副主任医师,焦作市感染病学会、肝病学会委员;对老年性疾病、慢性非传染性疾病、急性慢性肝炎、脂肪肝、酒精肝、肝硬化、痢疾、慢性腹泻、脑炎等疾病的诊治具有较高水平;在国家及省级学术期刊上发表专业论文 30 余篇,出版专著 1 部,获市级科研成果 2 项。

专家面对面

焦作市第三人民医院主办

治疗乙肝 首选三院

电话:15838982221

肺结核病患者切勿擅自停药

本报记者 朱传胜

自认为病情稳定,就擅自停药,肺结核患者小李为此付出了沉重的代价:他以前所患的肺结核发展成耐药性肺结核。万幸的是,在市第三人民医院感染五科主任孙建民的精心治疗下,近日,他的病情明显好转。

据孙建民介绍,今年 20 岁的小李患上肺结核病后进行了 4 个月的抗结核治疗,感觉病情稳定后,就自行停了药。没过多长时间,小李咳嗽、痰中带血和低热等症状相继复发,而且比停药前更为严重。随后,家人将小李送到该科接受抗结核治疗。孙建民经过检查发现,小李的双肺已形成空洞,成为难治性肺结核。鉴于其具有耐药性,孙建民为小李制订了以“抗结核、调节免疫力、护肝、支持”为主的治疗方案,并取得了良好的治疗效果。

“肺结核的治疗至少需要 6-8 个月的时间,然而一些患者往往不能坚持,病情稍有好转,就擅自停药,复

发后再重新治疗,这样很容易形成难治性肺结核,这种病目前在全世界还没有找到一种非常有效的治疗方法,因此肺结核的治疗必须遵循‘全程’原则。”孙建民说,“在耐多药抗结核治疗时,小李配合医生进行了规范化治疗,如果他再一次间断服药或擅自停药,将会发展成广泛耐药多药患者,死亡率很高。”

让孙建民更为担忧的是,由于部分肺结核患者自行停药,在一定程度上也增加了向公众传播肺结核的风险。

“产生耐药性的肺结核病患者一旦将病传染给家人,家人尽管是初得,也是耐药性结核病,同样能危及生命。”孙建民解释,“因此,国内有专家表示,由肺结核病患者自行停药而产生的耐药问题日益严重,耐药肺结核的危害甚至超过艾滋病。”

“对于巩固治疗期的患者往往会产生逆反、抵抗或麻痹心理,这时候就需要家属的关心和支持,只要坚持规范治疗,肺结核病是可以治愈的。”孙建民在此呼吁。

中共焦作市委宣传部主管、焦作日报社主办、焦作市门户网站

欲知焦作事 请上焦作网

http://www.jzrb.com



品牌栏目:

焦作新闻、数字报纸、网络直播、视频新闻、焦作论坛

咨询电话: 8797395 地址: 焦作市人民路 890 号

讣告

焦作市人民医院退休职工李凤岐,因病医治无效,于 2013 年 12 月 18 日辞世,享年 79 岁。兹定于 2013 年 12 月 21 日(星期六)8:00 在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。

妻:郭修荣 携
长子:李亚 长孙:李泽坤 孙女:李锡凌
次子:李军 儿媳:崔爱玲 孙女:李锐 孙女:王志刚
三子:李伟 儿媳:孙翠亭 孙女:李鑫
女儿:李虹 女婿:徐世保 外孙:徐殿清

泣告